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 5פרק 

  :הישר - גיאומטריה אנליטית

 :סיכום כללי –משוואת הישר 

 : נוסחאות כלליות

)הנקודות בין  המרחק • )1 1A ,x y ו- ( )2 2B ,x y  :יחושב ע"י הנוסחה הבאה 

( ) ( )
2 2

2 1 2 1d x x y y= − + −. 

)שקצוותיו הם:  Mאמצע הקטע  • )1 1A ,x y ו- ( )2 2B ,x y  :הוא 

1 2 1 2
M M ,  

2 2

+ +
= =

x x y y
x y. 

) בין שתי נקודותישר שיפוע  • )1 1A ,x y ו- ( )2 2B ,x y  :2הוא 1 1 2
AB

2 1 1 2

y y y y
m

x x x x

− −
= =

− −
. 

 

 הישר:משוואת 

y :מפורשת היא מהצורה משוואת ישר • mx n= +. 
 של נקודת החיתוך של  y-ה שיעורהוא  n-הוא שיפוע הישר ו mכאשר: 

 .y-הישר עם ציר ה

) שוואת ישר:נוסחה למציאת מ • )1 1y y m x x− = −. 

 

 מצב הדדי בין שני ישרים:

1 ישרים מקבילים מקיימים: • 2 1 2 ,  m m n n= . 

1 ישרים חותכים מקיימים: • 2m m. 

1ישרים מתלכדים מקיימים:  • 2 1 2 ,  m m n n= =. 

 

 שיפועים של ישרים:

1מקיימים: שיפועי ישרים מאונכים  • 2 1m m = −. 

x :tanm-הקשר בין שיפוע ישר לזווית שהוא יוצר עם הכיוון החיובי של ציר ה • =. 
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 : שאלות

 שאלות העוסקות באמצע קטע:

 :B-ו Aדקודיהם נתונים ע"י הנקודות ום שקיעאמצעי הקטמצא את  (1

) .א ) ( )A 1,4  ,  B 5, ) .ב −8 ) ( )A 3,0  ,  B 3, 2− − 

) .ג ) ( )A 4,5  ,  B 4, 5−  .ד −
1 3 1

A ,  ,  B 7 , 2
2 4 2

   
−   

   
 

) .ה ) ( )A 6, 1  ,  B 3, 1− − ) .ו − ) ( )A 4,7  ,  B 4, 12− 

 

 . Mשאמצעו בנקודה  ABנתון קטע  (2
 : Mושל  Aאם נתונים שיעורי הנקודות של  Bמצא את שיעורי נקודת הקצה 

) .א ) ( )A 4, 2  ,  M ) .ב −2,1 ) ( )A 6, 8  ,  M 0,0− − 

) .ג ) ( )A 13, 11  ,  M 4, 7−  .ד −
1 4 2 1

A ,  ,  M ,
3 3 3 3

   
− −   

   
 

 

 הוא קדקוד הראש.  Aשבו  ABCנתון משולש שווה שוקיים  (3

)הם  C-ו Bדקודים וידוע כי שיעורי הק ) ( )B 2, 4  ,  C 6,1− . 

 .  Dרי הנקודה . מצא את שיעוBCלבסיס  ADמעבירים תיכון 

 

 . ACהיא נקודת האמצע של  D-, וABהיא נקודת האמצע של  Cבאיור שלפניך  (4

)ידוע כי:  ) ( )A 2,1  ,  B  . D. מצא את שיעורי הנקודה −6,5

 

 

 

 . ACהיא נקודת האמצע של  D-, וABהיא נקודת האמצע של  Cבאיור שלפניך  (5

)ידוע כי:  ) ( )C 3,4  ,  D 1, 2−  . B-ו Aאת שיעורי הנקודות . מצא −

 

 

 

)הנקודות  (6 ) ( )A 2, 7 , B 10, 4− )-ו − )C . ABCD דקודים של מקביליתוהן שלושה ק 6,11

 דקוד הרביעי.והקמצא את שיעורי 
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 שאלות העוסקות במרחק בין שתי נקודות:

 מצא את המרחק בין זוגות הנקודות הבאות: (7

) .א ) ( )A 4,7 , B ) .ב −3,7 ) ( )A 6,2 ,B 1,2 

) .ג ) ( )A 3,10 , B ) .ד −0,6 ) ( )A 6, 9 , B 1,3− 

) .ה ) ( )A 4,7 , B 13, ) .ו −1 ) ( )A 6,6 , B 9, 9− − 

 

)דקודיו הם: ושק ABCחשב את היקף המשולש  (8 ) ( ) ( )A 3, 2  , B 4,9  , C 0,14−. 

 

)נתונות נקודות  (9 ) ( )A 14, 4  , B 6, y יחידות אורך.  10ן הוא שמרחק 

 .yמצא את 

 

)נתונות נקודות  (10 ) ( )A , 12  , B 15, 2x −  יחידות אורך.  26שמרחקן הוא  −

 .xמצא את 

 

 x-משיעור ה 3שלה גדול פי  y-ברביע השלישי, ששיעור  ה Bנתונה נקודה  (11

)שלה ומרחקה מהנקודה )A  .B. מצא את שיעורי הנקודה 5הוא  −4,1

 

) ABCבמשולש שווה שוקיים  (12 )AB AC=  יחידות  45ידוע כי אורכי השוקיים הוא

)הם  Aדקוד ואורך. שיעורי הק )0,  . -2הוא  C-ו Bדקודים ושל הק y-ושיעורי ה 4

 ברביע הרביעי(.  B)הנח  C-ו  Bדקודי המשולשומצא את ק

 

ACהוא  ABCDבמלבן  ACאורך האלכסון  (13 50d =  

)וידוע כי:  ) ( )A 3, 2  , B 4,1− −  . מצא את היקף המלבן. −

 

 

 תי נקודות:בשיפוע בין ש שאלות העוסקות

 זוגות הנקודות הבאים:מצא את השיפוע בין  (14

) .א ) ( )A 5, 2  , B ) .ב 4,1 ) ( )A 3, 2  , B 3,1− − 

) .ג ) ( )A 7,8  , B ) .ד 6,15 ) ( )A 0,5  , B 7,0 

) .ה ) ( )A 6,9  , B 6, ) .ו −7 ) ( )A 4, 1  , B 18, 1− − 
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 דקודיו הם:והמשולש שק מצא את שיפועי הישרים שצלעות (15

( ) ( ) ( )A 6,5  , B 2,13  , C 4,  מונחים עליהם.  −7

 

 

 שאלות העוסקות במשוואת ישר:

עבור כל אחד ממשוואות הישרים הבאות, מצא את נקודות החיתוך עם  (16
 הצירים וסרטט את הישרים במערכת הצירים שלפניך. 

4y .א x= 5yב.         + x= − +    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2 .ג 3y x= 3ד.        − 5y x= − + 
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3 .ה 1y x= 8ו.        − 4y x= −  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 כתוב את משוואת הישר המתאימה לכל אחד מהישרים הבאים:  (17

 ב.         .א
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ד.         .ג
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 התאם בין משוואות הישרים הבאים לישרים בשרטוט: (18

3y .א x= +. 

1y .ב x= − −. 

2 .ג 3y x= +. 

1y .ד x= −. 

 .ה
1

2
y x=. 

 
 

2הבאה: נתונה משוואה הישר  (19 3y x= קבע אלו מבין הנקודות הבאות . +

)נמצאות עליו:  ) ( ) ( ) ( )A 1,1  ,  B 3,3  ,  C 0,4  ,  D 6,15−. 

 

2.5yנתונה משוואת הישר הבאה:  (20 mx= ). ידוע כי הנקודה − )A 4,  נמצאת 2

)וקבע האם גם הנקודה  mעל הישר. מצא את  )B 7,  נמצאת עליו.  −2

 

)הנקודות  (21 ) ( )A 5, 3  ,  B y :נמצאות על ישר שמשוואתו היא −4,1 mx n= +. 

 .nואת  mמצא את 

 
 מצא את נקודות החיתוך שבין זוגות הישרים הבאים:  (22

 .א
3 4

2 1

y x

y x

= +


= − −
 .ב 

12

4 6

y x

y x

= −


= +
 .ג 

2 4

6

y x

y x

= −


= +
 

 

 קבע את המצב ההדדי בין זוגות הישרים הבאים: (23

 .א
3 4

2 4

y x

y x

= +


= +
 .ב 

7

6

y x

y x

= −


= +
 

 .ג
6 15

3 41

y x

y x

= −


= +
 .ד 

8

8

y x

y x

= +


= +
 

 

 זה לזה:  קבע אלו מבין זוגות הישרים הבאים הם מאונכים (24

 .א
3 1

3 1

y x

y x

= +


= −
 .ב 

2

1
4

2

y x

y x

=



= +


 

 .ג
4 5

1
5

4

y x

y x

= − −



= +


 .ד 
6

6

y x

y x

= −


= − +
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6היא  ABCDשל המלבן  ABמשוואת הצלע  (25 2y x= −. 

 מה הם שיפועי הצלעות האחרות של המלבן?  .א

את הישר הנ"ל הייתה כיצד תשתנה תשובתך לסעיף הקודם אם משוו .ב
 ? ABבמקום  BCשייכת לצלע 

 

)דקודים: ונתונים שיעורי הק ABCבמשולש  (26 ) ( ) ( )A 5, 1  ,  B 3,7  ,  C 5,5− − . 

 הוכח שהמשולש ישר זווית ושווה שוקיים.
 

 מצא את משוואות הישרים הבאים: (27

)דרך הנקודה ישר העובר  .א )A  .=2mושיפועו  1,3

)ישר העובר דרך הנקודה  .ב )A 0, ושיפועו  −4
1

3
m =. 

)ישר העובר דרך הנקודה  .ג )A 0mושיפועו  5,9 =. 

)ישר העובר דרך הנקודות  .ד )A 5, )-ו −12 )B 6, 6− . 

)ובר דרך הנקודה הע ישר .ה )A 6, 2ומקביל לישר:  −4 3y x= −. 

)ישר העובר דרך הנקודה  .ו )A 3,  . y-ומקביל לציר ה −5

)ישר העובר דרך הנקודה  .ז )A 7, 3− 3yומאונך לישר:  − x= + . 

11ישר העובר דרך נקודת החיתוך של הישרים:  .ח 4y x= 3-ו − 12y x= − 

7ומקביל לישר:  5y x= +. 
 

 . BCלצלע  ADמעבירים את התיכון  ABCבמשולש  (28

)ידוע כי:  ) ( ) ( )A 3, 2  , B 2, 4  , D 2, 2− − . 

 .AD כתוב את משוואת הישר של התיכון .א

 .Cדקוד ומצא את שיעורי הק .ב

 . ACכתוב את משוואת הישר של הצלע  .ג

 

)דקודים ושבו נתונים הק ABCDנתון מעוין  (29 )A )-ו −9,1 )B 5, 7− . 

3 היא ACמשוואת הישר עליו מונח האלכסון  6 0x y+ + =. 

 .BDכסון מצא את משוואת הישר עליו מונח האל .א

 .BCמצא את משוואת הישר עליו מונחת הצלע  .ב
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 המופיעים בשרטוט:שלוש המשוואות הבאות מייצגות את הישרים  (30
4 4 0x y− − = ,2 0x y− + 2 -ו = 8 0x y+ − =.  

 .y-מקביל לציר ה ACהקטע 

 .DEFשולש חשב את שטח המ .א

נתון:  .ב
BC 3d = . 

 .ABחשב את אורך הקטע 
 
 
 

31) BD  הוא התיכון לצלעAC במשולשABC  דקודושבו נתון הק( )A 6,1− . 

1xהיא  BDמשוואת התיכון  y− 3היא BCומשוואת הצלע  = 5 67x y+ =. 

 .Cדקוד והקמצא את שיעורי 

 

)  ABCD טרפזנתון  (32 )AB CD  ובו משוואת השוקCB 2 :היאx =. 

2היא  CDמשוואת הבסיס  3 7x y+ )וידוע כי  = )A 4,1−. 

 .ABמצא את משוואת הבסיס  .א

 .  C-ו Bדקודים ומצא את שיעורי הק .ב

 .ACון את האלכסמעבירים  .ג
 הוא ישר זווית ומצא את שטחו.   ABCהראה כי המשולש 
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 : תשובות סופיות

)א.  (1 )3, )ב.  −2 )0, )ג.   −1 )0,0  

. ד
5

4,
8

 
− 

 
). ה  )1.5, ). ו  −1 )4, 2.5−. 

)א.  (2 )B )ב.  0,4 )B )ג.   6,8 )B 5, 3− ד.   −
2

B 1,
3

 
 
 

. 

3) ( )D 4, 1.5−. 

4) ( )D 0, 2. 

5) ( ) ( )A 5, 8  , B 11,16− −. 

6) ( )D 18,0. 

ABא.  (7 7d ABב.  = 5d ABג.   = 5d ABד.   = 13d = 

ABה.  145d ABו.  = 15 2d = . 

יחידות אורך  .72733 (8
ABCP . 

9) 10y 2yאו  = = −. 

10) 9x = 39xאו   − =. 

11) ( )B 1, 3− −. 

12) ( ) ( )B 3, 2  , C 3, 2− − −. 

ABCDיחידות אורך  18.97 (13 6 10P = . 

א.  (14
AB 1m ABב.  =

1

2
m = AB ג.  − 7m = ABד.   −

5

7
m = − 

ABו.    ה. שיפוע לא מוגדר. 0m =. 

15) AB BC AC2 , 10 , 6m m m= − = − =. 
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 :של משוואות הישרים גרפיםהלהלן  (16

 ב.        .א
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 .ד        .ג
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ו.        .ה
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4א.  (17 1y x= 2ב.  − 5y x= − ג.   +
1

2
2

y x= ד.   +
1

1
3

y x= − −. 

 .IVה. .  IIIד.   .   Iג.   .  Vב.  .  IIא. (18

 .B ,Cלא נמצאות:  . A ,Dנמצאות:  (19

20) 
9

8
m =  , B   .לא נמצאת 

21) 4 , 17m n= − =. 

)א.  (22 )ב.    −1,1( )6, 18− )ג.   − )10,16. 

 ד. מתלכדים. ג. נחתכים.  ב. מקבילים.  א. נחתכים. (23
 לא מאונכים: א', ב'.   מאונכים: ג', ד'. (24

ABא.  (25 CD BC AD

1
6 , 

6
m m m m= = = = −. 

ABב. הכל הפוך:  CD BC AD

1
 , 6

6
m m m m= = − = =. 

 ה. שאלת הוכח  (26

2א.  (27 1y x= ב.   +
1

4
3

y x= 9yג.   − 6ד.    = 42y x= − 

2ה.  16y x= 3xו.   + 10yז.   = x= − 7ח.    − 8y x= − . 

 א. (28
4 2

5 5
y x= − )ב.   + )C ג.    −6,0

2 4

9 3
y x= − −. 

BD.א (29 :  3 22l y x= BCב.  .    −

1 3
:  6

8 8
l y x= − −       . 

EDFSיח"ש  18א.  (30  .=AB יחידות אורך 3 ב.  .   =

31) ( )C 14,5. 

א.  (32
2 5

3 3
y x= − )ב.   − ) ( )B 2, 3  , C יחידות שטח 12ג.   −2,1

ABCS =

. 
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 (:שאלות מסכמות) הישר –תרגול נוסף 

 *הערה: לשאלות בחוצץ תרגילים זה אין פתרון בסרטונים.
 

)שיעור אחת הנקודות הוא  ABCDבמעוין  (1 )0,6. 

1.5 היא: ACידוע כי משוואת האלכסון  6y x= − +  

5 ואחת ממשואות הצלעות היא: 4y x+ =. 

 השני.מצא את משוואת האלכסון  .א

 דקודי המעוין.ומצא את שאר ק .ב
 

 

  3הוא  BCידוע כי שיפוע הצלע  ABCDבמרובע  (2

)ם ה Aושיעורי הנקודה  )1,4. 

 איזה מרובע הוא? הראה חישוב מתאים. .א

) נתון גם: .ב )CD

1
BC 90 ,   ,  D 4,13

3
m= = −. 

 איזה מרובע הוא כעת? הראה חישוב מתאים.

)נתון גם:  .ג )B  איזה מרובע הוא כעת? הראה חישוב מתאים. .−8,7

 .ABCDחשב את שטח המרובע  .ד

 

 

 בראשית הצירים. צא נמ ABאמצע הקטע  (3

)ידוע כי  )A 6,8. 

 .Bמצא את שיעור הנקודה  .א

 כך שמרחקה  Cמוסיפים את הנקודה  .ב
  .10מראשית הצירים הוא 

 .ABCהמשולש וקבע איזה משולש הוא  ABהיעזר במרחק 

)הם:  Cנתון כי שיעורי הנקודה  .ג )6, 8−. 

 .ABCחשב את שטח המשולש 
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3 שמשוואתו היא: ABהיא אמצע הקטע  Dהנקודה  (4 2 4 0y x+ + =.  

) הם Aעורי הנקודה יש  היא נקודת החיתוך  B-ו −8,4(

 .x-של הישר עם ציר ה

 .D-ו Bמצא את שיעורי הנקודות  .א

  .Cבנקודה  y-ציר המעלים אנך שחותך את  Dמהנקודה 

 ? נמק את תשובתך. ABCאיזה משולש הוא המשולש  .ב

 .Cחשב את שיעורי הנקודה  .ג

 .ABCחשב את שטח המשולש  .ד

 

 .ADצלע למאונך  ACהאלכסון  ABCDבמקבילית  (5

)הם  Cשיעורי הנקודה  )7, 3− − 

הוא:  BCושיפוע הקטע 
1

3
m = . 

 .x-נמצאת על ציר ה Bוהנקודה  y-נמצאת על ציר ה Aהנקודה 

 .BC-ו ACמצא את משוואות הישרים  .א

 .D-ו A  ,Bחשב את שיעורי הנקודות  .ב

  חשב את שטח המקבילית. .ג

 

5yמונחת של הישר   ACהצלע   ABCבמשולש  (6 =. 

 נמצאת  B. הנקודה y-ציר הנמצאת על   Aהנקודה 
  .11ברביע הראשון ומרחקה מכל ציר הוא 

  ABCבמשולש  BCהיא אמצע הצלע  Dהנקודה 
 .5שלה הוא  x-ושיעור ה

 .ACואת אורך הקטע  Dמצא את שיעורי הנקודה  .א

AEכך שמתקיים:  BCצלע נמצאת על ה Eהנקודה  .ב BC⊥.  
 .Eמצא את שיעורי הנקודה 

 

   BD-ו  ACהאלכסונים  ABCD במקבילית  (7
8yהישרים: מונחים על  x= − 4y-ו +  בהתאמה.  =

8xמונחת על הישר: CDהצלע  =. 

 המקבילית. קודיהנקודות של קודמצא את שיעורי  .א

 .ABמצא את משוואת הצלע  .ב

 חשב את שטח המקבילית. .ג
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2 נתונים שני ישרים: (8 12 ,  8
2 2

x x
y y= − = − +. 

מעלים מהישר 
2y  אנך מנקודת החיתוך שלוB  עם 

הישר שחותך את  x-ציר ה
1y  בנקודהA. 

 הן נקודות החיתוך של הישרים  D-ו Cהנקודות 
 . ABCDכך שנוצר טרפז  y-עם ציר ה

 .ABCDדקודי הטרפז ומצא את שיעורי הנקודות של ק .א

הישרים  .ב
1y ו-

2y  נחתכים בנקודהE הנקודה .F תוך ודת החיהיא נק 

  .BEFכך שנוצר המשולש  x-עם ציר ה 1yשל הישר 

 .F-ו Eחשב את שיעורי הנקודות 

BEFחשב את יחס השטחים: .ג

ABCD

S

S
. 

 

 ידוע כי: ABCDבמרובע  (9
AB CD 2m m= =. 

)הם:  Bדקוד ושיעורי הק )1, 5− 1 הם: Kונקודת פגישת האלכסונים  − 1
,

9 3

 
− 
 

. 

 .BDואת משוואת האלכסון  ABמצא את משוואת הצלע  .א

)נתון גם כי:  .ב )C 4, 3− AB-ו − 80d =.  

 .CDמצא את משוואת הצלע 

 ישוב מתאים.? נמק והראה חABCDאיזה מרובע הוא המרובע  .ג

 

)דקודיו הם: ושק ABCDבמרובע  (10 ) ( ) ( ) ( )A 5,12  , B 7,8  , C 11,4  , D 1,2−  

 . BC-ו ABהם בהתאמה אמצעי הצלעות  F-ו E-כך ש DEFמשולש בנו 

 .F-ו Eמצא את שיעורי הנקודות  .א

  .EF-ו DFחשב את אורכי הקטעים  .ב

 ?DEFאיזה משולש הוא המשולש  .ג

 .DEFחשב את שטח המשולש  .ד

 

) ABCבמשולש ישר זווית  (11 )B 90=   

)הם:  Aשיעורי הנקודה  )4,12  

)הם:  Bהנקודה  ושיעורי )2,6−. 

 .BCמצא את משוואת הניצב  .א

)ושיעוריה הם:    ACנמצאת על היתר  Dהנקודה  )2,11.  

 .ACמצא את שיפוע היתר  .ב

 .Cדקוד והקמצא את שיעורי  .ג
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12) AD ו-BE  הם בהתאמה גבהים לצלעותBC ו-AC  במשולשABC . 

)הם:  Kידוע כי שיעורי נקודת פגישת הגבהים  )1,3. 

) הם: E-ו Dשיעורי הנקודות  ) ( )D 2,4  ,  E 3,5−. 

 ואת משוואת  ADמצא את משוואת הגובה  .א
 .ACהצלע 

 .Aדקוד ומצא את שיעורי הק .ב

 .BCואת משוואת הצלע  BEאת משוואת הגובה א מצ .ג

 .Bדקוד ומצא את שיעורי הק .ד

 
 ריבוע שצלעותיו מקבילות לצירים.  הוא ABCDהמרובע  (13

8yמונחת על הישר:  ABהצלע    מונחת על BC, הצלע =

5xהישר:  2yמונחת על הישר:  CD, הצלע = = −  

5xמונחת על הישר:   ADוהצלע = −. 
   L , M , N , Kקצים על אמצעי הצלעות את הנקודות מ

 . LMNKכך שנוצר המרובע 
 ? נמק והראה חישוב מתאים.LMNKאיזה מרובע הוא המרובע 

 

 הם נקודות החיתוך B-ו Aדקודים והק ABCבמשולש  (14
 היא נקודת  Cוהנקודה עם הצירים  ABשל הישר 

 באיור.כפי שמתואר  AC-ו BCהחיתוך של שני הישרים 
 מונחים בהתאמה על  BC-ו ABהקטעים 
3הישרים:  12y x= − 4-ו + 4y x+ =. 

 . y-עם ציר ה BCהיא נקודת החיתוך של הישר  Dהנקודה 

 לשני  ABCמחלק את המשולש  ADכי הקטע  ידוע
 שווי שטח. ACD-ו ABD משולשים

 .D-ו A  ,Bמצא את שיעורי הנקודות  .א

 .Cהנקודה  ומצא את שיעורי ABDחשב את שטח המשולש  .ב

 ? נמק. ADהוא הקטע  ABCאיזה קטע במשולש  .ג
 .ABCחשב את שטח המשולש 
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  ABCשל משולש  BCנמצאת על הצלע  D הנקודה (15
 שני משולשים אותו למחלק  ADכך שהקטע 
 . ACD-ו ABDשווי שטח 

4yמונחת על הישר:  BCהצלע  =  

הוא:  Cשל הנקודה  x-וידוע ששיעור ה
C 1x = − . 

)כמו כן נתון:  )A 7,8 ,
AB 2m = −. 

 .ABלע שוואת הצמצא את מ .א

 . D-ו Bמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 .ADואת אורך הקטע  BCחשב את אורך הצלע  .ג

 ענה על הסעיפים הבאים: .ד

i.  איזה קטע הואAD  בתוך המשולשABC ? 

ii.  איזה משולש הוא המשולשABC? 

 

 Kנקודת פגישת האלכסונים  ABCDבמקבילית  (16
4yבה: בנקודה ש y-על ציר ה נמצאת =. 

  x-נמצאת על ציר ה  Cהנקודה 

BC הוא: BCושיפוע הצלע 

1

3
m = − . 

) הם: Dשיעורי הנקודה  )5,7. 

 .Bמצא את שיעורי הנקודה  .א

 .BCכתוב את משוואת הישר  .ב

 . A-ו Cמצא את שיעורי הנקודות  .ג

 

8xמונחת על הישר:  ABCDשל המלבן  ABהצלע  (17 = . 
 ונקודת פגישת 26אורך האלכסון במלבן הוא 

)היא  Kהאלכסונים  )3,3. 

 אם ידוע  B-ו Aדקודים ומצא את שיעורי הק .א
 ברביע הראשון. נמצאת A-ש

 .D-ו Cדקודים ומצא את שיעורי הק .ב

 בן.שטח המלמצא את  .ג
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 הם  ABCשל המשולש  AC-ו AB  ,BCמשוואות הצלעות  (18
, 5 בהתאמה:  3 1 ,  5 3y x y x y x= + = − = −. 

 וענה על השאלות הבאות:שרטט את המשולש במחברת הבחינה שלך 

 דקודי המשולש.ומצא את שיעורי הנקודות של ק .א

 .ABCמצא את שלושת המשוואות של הגבהים במשולש  .ב

 .זה את זה באותה נקודההראה שהגבהים חותכים  .ג

 

  x-נמצאת על ציר ה Dהנקודה  ABCDין ובמע (19

) ונתון: ) ( )A 3,2  ,  B 5,6. 

 אם ידוע שהיא נמצאת Dמצא את שיעורי הנקודה  .א
 .y-לציר ה מימין

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  .ב

 ענה על הסעיפים הבאים: .ג

i. פועים:ת השיחשב א AD AB ,  m m. 

ii.  מה ניתן לומר על המעויןABCD? 

 

) הם Kשיעורי נקודת פגישת האלכסונים  ABCDבריבוע  (20 )6,8.  

 על  נמצא D דקודווהק y-על ציר ה נמצא B דקודוהק
 לא על ראשית הצירים(. יםדקודוהק) x-ציר ה

 .D-ו Bדקודים ומצא את שיעורי הק .א

 .ACמצא את משוואת הישר  .ב

 חשב את שטח הריבוע.  .ג

 

 דקודיו הם: ושק ABCDנתון מרובע  (21

( ) ( ) ( ) ( )A 3,13  , B 2,4  , C 9,3  , D 8,14−. 

 . BDלאלכסון  CF-ו AEמורידים גבהים 

 ואת אורכו. BDמצא את משוואת האלכסון  .א

 .F-ו Eמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 .CF-ו AEמצא את אורכי הגבהים  .ג

  .ABCDחשב את שטח המרובע  .ד
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דקודיו הם: וששיעורי ק ABCDנתון מרובע  (22

( ) ( ) ( ) ( )A 5,32  , B 7,36  , C 5,26  , D 3,22. 

 הוכח שהמרובע הוא מקבילית. .א

 .ACכתוב את משוואת האלכסון  .ב

 מצא את נקודת פגישת האלכסונים של המקבילית. .ג

של המקבילית  CD-ו ABת מצא את משוואת הישר המקביל לצלעו .ד
 נקודת פגישת האלכסונים.ועובר דרך 

 

 הוא מלבן.  ABCDהמרובע  (23

)הם  Bדקוד ושיעורי הק 3mהוא:  ABושיפוע הצלע  1,6( =. 

 מעבירים ישר BC-ו ABדרך אמצעי הצלעות 

 היא: שמשוואתו
1

3
2

y x= +  

 בהתאמה. F-ו Eותך בנקודות הח

 .BC-ו ABמצא את משוואות הצלעות  .א

 .F-ו Eמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 .C-ו Aדקודים ומצא את שיעורי הק .ג

 

 הוא מקבילית שבו אורך ABCDהמרובע  (24
 . BCמאורך הצלע  2גדול פי  ABהצלע 

) נתון: ) ( )A 2,5  , B 7,17  ,D 4.5x =. 
 הרביעי.ברביע  נמצאת Dהנקודה 

) Dשל הנקודה  y-מצא את שיעור ה .א )D ?y =. 

 מצא את שיעורי נקודת פגישת האלכסונים של המקבילית. .ב

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  .ג

 

)הוא משולש שווה שוקיים  ABCהמשולש  (25 )AB AC=. 

 ומסמנים  ADת הגובה לבסיס א מעבירים במשולש
BE כך שמתקיים: BCהבסיס  על Eנקודה  DE= . 

 נמצא בראשית הצירים  Aקדקוד הראש 

) ונתון כי: ) ( )D 5,7  , E 8.5,2.5. 

 דקודי המשולש.ומצא את שיעורי שאר ק .א

  .ACכתוב את משוואת השוק  .ב
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 הצירים. נמצא בראשית ABCשל המשולש  Aדקוד והק (26
 באיור.כמתואר  ACלצלע  BEותיכון  BDמורידים גובה 

) ידוע כי: )E BD6 , B 4,18  , 4x m= = −. 

 .BDמצא את משוואת הגובה  .א

 .ACמצא את משוואת הצלע  .ב

 . C-ו D  ,Eחשב את שיעורי הנקודות  .ג
 

 הוא מעוין.  ABCDהמרובע  (27

)הנקודה  )K   ני המעוין.היא נקודת פגישת אלכסו 5,7

)ידוע כי:  ) ABB 1,4  , 2m =. 

 .ABמצא את משוואת הצלע  .א

 .BDמצא את שיפוע האלכסון  .ב

 .ACמצא את משוואת האלכסון  .ג

 .Aדקוד ומצא את שיעורי הק .ד

 

 ABהצלע הוא מקבילית שבה אורך  ABCDמרובע ה (28
 לה.מאורך הצלע הסמוכה  2גדול פי 

) הם:שיעורי שניים מקודקודי המקבילית  ) ( )A 9,8  , B 1,2 . 

Cמקיימים:אשר נמצאת ברביע הראשון, ,  Cשיעורי הנקודה  Cx y=. 

.ABמצא את אורך הצלע  .א
 

 

 .Cדקוד ומצא את שיעורי הק .ב

 האלכסונים.מצא את שיעורי נקודת פגישת  .ג

 .Dדקוד ומצא את שיעורי הק .ד

 

)הם  Dשיעורי הנקודה  ABCDבמלבן  (29 )1,7− . 

)הם  Kשיעורי נקודת פגישת האלכסונים  )1.5, ACהוא:  ACושיפוע האלכסון  4.5 7m = .  

CDהוא:  CDשיפוע הצלע 

1

3
m =. 

 .Bדקוד ומצא את שיעורי הק .א

 .ABמצא את משוואת הצלע  .ב

  ACמצא את משוואת האלכסון  .ג
 .Aדקוד וואת שיעורי הק
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 . y-נמצאת על ציר ה ABCשל המשולש  ACהצלע  (30

)הם   Cשיעורי הנקודה  )הם  Aושיעורי הנקודה  0,2( )0,12. 

 .ACהיא אמצע הצלע  Eהנקודה 
הוא: שלה  x-ושיעור ה x-נמצאת על ציר ה Bהנקודה 

B 4= −x. 

 .BCהמקביל לצלע  DEישר  Eמעבירים דרך הנקודה 

 .Eמצא את שיעורי הנקודה  .א

 .BCכתוב את משוואת הצלע  .ב

 .DEכתוב את משוואת הישר  .ג

 .Dמצא את שיעורי הנקודה  .ד

 

 הוא טרפז.  ABCDהמרובע  (31
 וידוע כי היא ABהיא אמצע הבסיס  Eהנקודה 

)הם  Bשיעורי הנקודה  .x-נמצאת על ציר ה )3,2 

5xהישר:  מונחת על  ADוהצלע = −. 

DEC וכן: ברביע השלישי D-כך ש 80הוא  DEאורך הקטע  90= . 

 ברביע השלישיE (D .)-ו A  ,Dמצא את שיעורי הנקודות  .א

 .CDואת משוואת הבסיס  CEמצא את משוואת הקטע  .ב

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  .ג

 .DECחשב את שטח המשולש  .ד

 

)הוא משולש שווה שוקיים  ABCהמשולש  (32 )AB AC= . 

2yנמצא על הישר:  BCהבסיס  = − . 

  Aדקוד וכך שלק BCעל הבסיס  Dמקצים נקודה 
A מתקיים: Dולנקודה  D 1x x= =.   

 נמצאת ברביע השלישי.  Bנמצאת ברביע הראשון והנקודה  Aהנקודה 
BD נתון כי: 5d =. 

 ? ABCבמשולש  ADאיזה קטע הוא  .א
 תשובתך.נמק את 

 .C-ו Bדקודים והק מצא את שיעורי .ב

 . 20שטח המשולש הוא  .ג
 .Aדקוד ומצא את שיעורי הק

  

http://www.bagrut.co.il/


 

 

 
  
  
 

www.bagrut.co.il                                                                                                    22 
 

8yמונחת על הישר:  ABCשל המשולש   ACהצלע  (33 = . 

3xומשוואתו היא:  BCהוא תיכון לצלע  ADהקטע  = . 

)נתון:  )B 1, 2− −. 

 וכתוב את משוואת  Cד דקוומצא את שיעורי הק .א
 .BCהצלע 

 ? נמק וחשב את שטחו.ACDאיזה משולש הוא המשולש  .ב

 . ABCחשב את שטח המשולש  .ג

 

 בראשית הצירים.  הוא מעוין שאלכסוניו נפגשים  ABCDהמרובע  (34

)דקודי המעוין הם ושיעורי אחד מק )2,2−. 

 מצא את משוואות האלכסונים של המעוין. .א

 .5המעוין הוא דקודי ושל אחד מק x-כי שיעור הידוע  .ב
 דקודי המעוין.ומצא את שאר ק

 חשב את שטח המעוין. .ג

 

 . ABCנתון משולש  (35
2yעל הישר:מונחת  ABהצלע  x= +  

2מונחת על הישר:  BCוהצלע  5y x= −. 

 .Bמצא את שיעורי הנקודה  .א

  .1הוא  Aשל הנקודה  x-ידוע כי שיעור ה .ב
 .Aשל הנקודה  y-מצא את שיעור ה

הוא:  אם ידוע כי שיפועו ACכתוב את משוואת הישר  .ג
1

2
m =. 

 .Cמצא את שיעורי הנקודה  .ד

 

 .ABCבמשולש  BCהוא תיכון לצלע  ADהקטע  (36

) ידוע כי: ) ( )B 1,1  , D 2,3 . 

 .Cדקוד ומצא את שיעורי הק .א

 .BCמצא את משוואת הצלע  .ב

8y ,  מונחות בהתאמה על הישרים: AB-ו ACהצלעות  .ג x y x= = −. 

 .Aדקוד ומצא את שיעורי הק

 . ADחשב את אורך התיכון  .ד
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 תיו הם: באיור שלפניך מתואר הקטע שקצו (37

( )A 5, 2− )-ו  − )B 0,10. 

 .ABמצא את אורך הקטע  .א

  .ABהיא אמצע הקטע  Cהנקודה  .ב
 .Cמצא את שיעורי הנקודה 

)והנקודה  Cכתוב את משוואת הישר העובר דרך הנקודה  .ג )2.5,9. 

 קבע אלו מהנקודות הבאות נמצאות על הישר שמצאת בסעיף הקודם.  .ד
 נמק את בחירתך.

I.( )4.5,11        II.( )6.5,11       III .( )0.5,6. 

 

 דקודיו ושק ABCDבאיור שלפניך נתון מרובע  (38

)הם:  ) ( ) ( ) ( )A 0,10   ,  B 6,3   ,  C 6, 3   ,  D 6,7− − −. 

 .BC-ו ADכתוב את משוואות הישרים  .א

 הסבר מדוע המרובע הוא טרפז.  .ב

 הוא גובה הטרפז.  AEון כי נת .ג

i.  מצא את משוואת הישרAE. 

ii.  מצא את שיעורי הנקודהE. 

 

 דקודיו ושק ABCDבאיור שלפניך נתון מרובע  (39

) הם: ) ( ) ( ) ( )8,0   ,  0, 4   ,  0,5   ,  8,9−. 

 דקודים שבאיור. והתאם את הנקודות לק .א

 . ע"י חישוב מתאיםהאם המרובע הוא מעוין? נמק  .ב

 . ACמעבירים את הקטע  .ג

i. את הישר מצא את משווAC. 

ii.  חשב את שטח המשולשABC . 

 

 דקודיו ושק ABCDבאיור שלפניך נתון מרובע  (40

)הם:  ) ( ) ( ) ( )10,11   ,  7, 7   ,  5, 5   ,  2,13− − − −. 

 דקודים שבאיור.והתאם את הנקודות לק .א

 חישוב. ע"יהוכח כי המרובע הוא מלבן. נמק  .ב

 ענה על הסעיפים הבאים: .ג

i. .חשב את אורכי צלעות המלבן 

ii.  .חשב את שטח המלבן 
  

x

y

A

B

C

D
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 דקודיו ושק ABCר שלפניך נתון משולש באיו (41

): הם ) ( ) ( )A 2,6   ,  B 2, 4   ,  C 8, 2− −. 

 .BCמצא את משוואת הגובה לצלע  .א

 .BCמצא את משוואת התיכון לצלע  .ב

 הוכח כי המשולש הוא שווה שוקיים. .ג
 )אפשר להסתמך על סעיפים קודמים(. 

 חשב את שטח המשולש.  .ד

 

 דקודיו ושק ABCבאיור שלפניך נתון משולש  (42

)הם:  ) ( ) ( )A 16 12   ,  B 6,8   ,  C 4,3− − −. 

 העתק את האיור למחברתך ומצא את אורך  .א
 .ACהצלע 

 ענה על הסעיפים הבאים: .ב

i.  סמן נקודהD על הצלעAC   ומצא את 
 .ACלצלע  BDשוואת התיכון מ

ii.  חשב את אורך התיכוןBD . 

  הוא ישר זווית. ABCהראה כי המשולש  .ג
 קודמים(.)אפשר להסתמך על סעיפים 

 .ABDשולש חשב את היקף המ .ד

 

 .ABCDנתון מעוין  (43
 .Mאלכסוני המעוין נפגשים בנקודה 

)ידוע כי:  ) ( )A 7,9   ,  C 1, 3− − . 

 .Mמצא את שיעורי הנקודה  .א

 .BDמצא את משוואת האלכסון  .ב

  Bאם ידוע כי  D-ו Bדקודים ומצא את הק .ג
 .x-נמצאת על ציר ה

 חשב את שטח המעוין.  .ד
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  .M. אלכסוני המעוין נפגשים בנקודה ABCDנתון מעוין  (44

)הם:  Cדקוד וידוע כי שיעורי הק )6, 19−. 

משוואת אחד מאלכסוני המעוין היא: 
1

1
3

y x= −. 

  AC ,BDקבע לאיזה מבין האלכסונים  .א
 מתאימה המשוואה. נמק.

 .y-נמצאת על ציר ה Mידוע כי הנקודה  .ב

 . Aדקוד ומצא את שיעורי הק

 אם ידוע כי  ABמצא את משוואת הצלע  .ג
 .1הוא  Dדקוד ושל הק y-שיעור ה

 חשב את היקף המעוין.  .ד

 

 יחידות  4-גדול ב ACידוע כי האלכסון  .ABCDנתון מעוין  (45
  .BDמהאלכסון 

)רים ונפגשים בנקודה: אלכסוני המעוין מאונכים לצי )M 3, 4 . 

 ?Aדקוד ושל הק x-מהו שיעור ה .א

 . 10הוא  Aדקוד ושל הק y-ידוע כי שיעור ה .ב

 .  Dמצא את שיעורי הנקודה 

 . AMDחשב את שטח המשולש  .ג

 

 מעוין . משוואות האלכסונים של הABCDנתון מעוין  (46
3 הם: 5y x= − 3-ו+ 15y x− =. 

 . Mמצא את שיעורי נקודת מפגש האלכסונים  .א

 אם ידוע כי  C-ו Aדקודים ומצא את שיעורי הק .ב

 ס"מ. 160הוא:  ACהאלכסון  אורך

Dנתון כי:  .ג M 1y y= + . 

  y-משיעור ה 1-גדול ב Dדקוד ושל הק y-)שיעור ה

  (. Mהאלכסונים של נקודת מפגש 
 חשב את שטח המעוין. 
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10נתון ישר שמשוואתו היא:  (47 5y x= − . 

  y-ואת ציר ה Aבנקודה  x-הישר חותך את ציר ה

 . Bבנקודה 

 .B-ו  Aמצא את שיעורי הנקודות  .א

 מעבירים אנך לישר הנתון ודרך  Aדרך הנקודה 
 .Cמעבירים ישר החותך את האנך בנקודה  Bהנקודה 

 .ACמצא את משוואת האנך  .ב

 . 1.5הוא  BCנתון כי השיפוע של הישר  .ג
 . Cמצא את שיעורי הנקודה 

 .x-לציר ה לימקב DCן כך שהקטע על הישר הנתו Dמסמנים נקודה  .ד

i.  מצא את שיעורי הנקודהD. 

ii.  חשב את שטח המשולשBCD  . 

 

1.5נתון ישר שמשוואתו:  (48 7y x= )ונתונה הנקודה + )B 5, 5− 

 . A-ב y-מסמנים את נקודת החיתוך של הישר עם ציר ה

 . ABמצא את משוואת הישר .  1 .א

 .ABחשב את אורך הקטע .  2

AB -על הישר הנתון כך ש Cמצא נקודה  .ב BC=d d . 

  מעבירים אנך לישר הנתון. Bמהנקודה  .ג
  .Dהאנך והישר נחתכים בנקודה ידוע כי 

 .Dחשב את שיעורי הנקודה 

 .ABCמצא את שטח המשולש  .ד

 

ואתו: נתון ישר שמשו (49
3

4
y x= .  

  ברביע השלישי. B-וברביע הראשון  Aאת הנקודות  מסמנים על הישר
  מראשית הצירים. נמצאות באותו המרחק  B-ו Aידוע כי הנקודות 

  y-המקביל לציר המעבירים ישר  Aמהנקודה 

 . x-ישר המקביל לציר ה מעבירים Bומהנקודה 
 . Cהישרים נחתכים בנקודה 

  .t -ב Aשל הנקודה  x -סמן את שיעור ה .א
 .Cאת שיעורי הנקודה  tהבע באמצעות 

 .AC-ו BAאת אורכי הצלעות  tהבע באמצעות  .ב

 . ACמהצלע  4-גדולה ב ABאם ידוע כי הצלע  tמצא את  .ג

 . ABCחשב את שטח המשולש  .ד
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5yעל הישר  (50 = )מסמנים את הנקודות − ) ( )A 7, 5   ;  B 2, 5− − −. 

5y נמצאת על הישר:  Cהנקודה  x=  ברביע הראשון. −

 .t-ב Cשל הנקודה  x-סמן את שיעור הנ

 . Cשל הנקודה  y-את שיעור ה tהבע באמצעות  .א

  7-גדול ב  A-מ Cידוע כי מרחק הנקודה  .ב
 .B-ממרחקה מ

i.  הבע באמצעותt  את המרחקים שלC מ-A ומ-B . 

ii.  מצא אתt. 

 . ABCחשב את היקף המשולש  .ג

 

 דקודיווקמשלושה ש ABCDבאיור שלפניך נתון מרובע  (51

) הם: ) ( ) ( )A 2, 2   ,  B 12, 12   , D 6,6− − − − . 

 דקודים וידוע כי סכום המרחקים של כל הק

28מהראשית הוא:   ת.יחידו 2

 מהראשית.  Cקדקוד מצא את המרחק של  .א

 על ישר אחד.  נמצאות  O-ו A  ,Cידוע כי הנקודות  .ב
 . Cרי הנקודה מצא את שיעו

 . ABCDחשב את שטח המרובע  .ג

  ישר המקביל Dמעבירים דרך הנקודה  .ד
 .Eבנקודה  BCוחותך את הצלע  ABלצלע 

i. .מצא את משוואת הישר 

ii.  מצא את שיעורי הנקודהE. 

 

)הוא טרפז ישר זווית  ABCDהמרובע  (52 )A 90  ,  AB CD= . 

yיושבת על הישר  ADהשוק  x=  :וידוע כיA D 5x x= +.  

)הם:  Bדקוד ושיעורי הק )10, 2−. 

 .D-ו Aדקודים ומצא את שיעורי הק .א

 יחידות שטח.  110שטח הטרפז הוא:  .ב
 )הבחן בין שני מקרים(. Cדקוד ושיעורי הק מצא את

BCמצא את המקרה המתאים לנתון:  .ג 250d =. 
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 : תשובות סופיות

 א. (1
2 2

1
3 3

y x= ) ב.      + ) ( ) ( )5,5  , 1,1  , 4,0−   . 

 לא ניתן להצביע על אף תכונה.   - א. מרובע כלשהו (2
 למרובע שני זוגות צלעות נגדיות מקבילות  ניתן להראות כי יש -ב. מלבן 

     ושוות וזווית ישרה.                  
 סמוכות שוות. ניתן להראות כי קיימות זוג צלעות  -ג. ריבוע 

90S ד. = . 

) א. (3 )B 6, 8− −.   

 אותה הצלע אם במשולש יש תיכון ששווה למחצית  -ב. משולש ישר זווית 
96S ג.   הוא חוצה אז המשולש הוא ישר זווית.      = . 

) א. (4 ) ( )D 5, 2  , B 2,0− −.    

 אנך אמצעי ולכן הוא תיכון וגובה הוא CDהקטע  -ב. משולש שווה שוקיים 
   .  ABCולבסיס במשולש      

)ג.  )C 32.5S ד.     0,9.5 = . 

 א. (5
1 2

AC :  -3 - 24 , BC : 
3 3

y x y x= = − .  

) ב. ) ( ) ( )A 0, 24  , B 2,0  , D 9, 27− − 210S ג.  .  − =. 

)א. (6 )AC 1  ,  D 5,8=d     .ב ( )E 0.2,5.4−.  

) א. (7 ) ( ) ( ) ( )A 0,8  , B 0,4  , C 8,0  , D 0xב.     8,4 32Sג.   = = . 

) א. (8 ) ( ) ( ) ( )A 4,6  , B 4,0  , C 0, 2  , D )ב.    −0,8 ) ( )E 10,3  , F 16,0  

BEFג.  

ABCD

9

16

S

S
=. 

AB: 2 א. (9 3  ,  BD:  6 1y x y x= − = :CD ב.   + 2 5y x= +. 

  ( ואינן שוות.CD -ו AB) וג צלעות נגדיות מקבילותזניתן להראות שיש  -ג. טרפז 

)א.  (10 ) ( )E 1,10  , F EF. ב     9,6 DF 80d d= =    

 יח"ש.  32ד.    . משולש שווה שוקיים.    ג

4yא. (11 x= − ב.   +
1

2
m )ג.     = )C 4,8−  . 
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א. (12
1 1

AD : 3  , AC: 8
3 3

y x y x= − + = − )ב.      + )A 7,1   

BE ג. : 2 , BC: 3 10y x y x= + = )ד.     + )B 4, 2− − . 

 ריבוע. (13

) א. (14 ) ( ) ( )A 0,12  , B 4,0  , D )ב.    0,1 )ABC 22 , C 4,2S = − 

 קטע במשולש המחלק אותו לשני משולשים שווי שטח הוא תיכון.  -ג. תיכון 
ד. 

ABC 44S =  . 

2א.  (15 22y x= − )ב.  + ) ( )B 9,4  , D ADג.   4,4 BC5 , 10= =d d 

      קטע במשולש שחוצה אותו לשני משולשים שווי שטח הוא תיכון.-תיכון  .1ד. 
 יש תיכון לצלע ששווה למחציתה אז אם במשולש -משולש ישר זווית . 2ד. 

   המשולש הוא ישר זווית.         

). א (16 )B ב.   −5,1
1 2

3 3
y x= − )ג.     − ) ( )A 2,8  , C 2,0−. 

) א. (17 ) ( )A 8,15  , B 8, ) ב.  −9 ) ( )C 2, 9  , D 2,15− − ABCDג.     − 240S =  . 

) א. (18 ) ( ) ( )A 2,7  , B 1,2  , C 3,8      

3 , 3ב. 23 , 5 43y x y x y x+ = + = + = . 

)א.  (19 )D )ב.    7,0 )C AB .1ג.      9,4 2m = 

 מעוין עם זווית ישרה הוא ריבוע.   ריבוע.הוא  ABCDהמעוין  .2ג. 

)א. (20 ) ( )B 0,16  , D  ב.  12,0
3 1

3
4 2

y x= ג.   +
ABCD 200S =. 

BDא. (21 200 , 6d y x= = ) ב.     + ) ( )E 5,11  , F 3,9  

CF ג. AE72  , 8d d= ABCDד.      = 80S =. 

5xב.  (22 )ג.   = 2ד.    5,29( 19y x= + .  

א. (23
1 1

AB : 3 3 ,  BC : 6
3 3

= + = − +y x y x   .ב ( ) ( )E 0,3  , F 4,5   

) ג. ) ( )A 1,0  , C 7,4−. 

Dא.  (24 1y = נמצאת ברביע הרביעי  D. )הפתרון השני נפסל מאחר שהנקודה −

) ב.   הוא שלילי(.   y-ערך שיעור השבו  )5.75,8 

)ג.  )C 9.5,11. 

) א. (25 ) ( )B 12, 2  , C 2,16− 8yב.       − x= −  . 
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4א.  (26 34y x= − ב.    +
1

4
y x=   .ג ( ) ( ) ( )C 12,3  , D 8,2  , E 6,1.5  . 

2א.  (27 2y x= BDב.   +

3

4
m 3ג.  = 4 41y x+ )ד.   = )A 3.5,9. 

א. (28
AB 10d )ב.      = )C )ג.   5,5 )ד.  . 7,6.5( )D 13,11  . 

)א.  (29 )B 4, ב.      2
1 2

3 3
y x= )ג.   + )A 1,1  , 7 - 6y x= . 

)א.  (30 )E ב.   . 0,7
1

2
2

y x= ג.    +
1

7
2

y x= )ד.  + )D 2,6−  

) א. (31 ) ( ) ( )A 5, 2  , D 5, 8  , E 1,0− − − − −   

 ב.
1 1 1 1

CD : 5  ,  CE :
2 2 2 2

y x y x= − = − )ג. − )C 5, ד.   −3
DEC 30S =. 

  BCמאונך לבסיס  ADהקטע  –א. תיכון/גובה/חוצה זווית הראש  (32

) ב.    ולכן מקיים את שלושתם.  ) ( )C 6, 2  , B 4, 2− − − .  

)ג.   )A 1,2. 

)א. (33 )1.25 0.75 , C 7,8y x= −     

ACD מאונכים. AD-ו ACב. משולש ישר זווית. הקטעים  10S =  

ג. 
ABC 20S =   . 

y , א.  (34 x y x= )ב.  −= ) ( ) ( )5,5  , 5, 5 , 2, 2− − ABCDג.     − 40S = . 

)א.  (35 )B 3yב.     7,9 ג.      =
1 1

2
2 2

y x= )ד.    + )C 5,5  . 

)א.  (36 )C 2ב.     3,5 1y x= )ג.       − )A ADד.       4,4 5=d. 

ABא.  (37 13=d      .ב( )C 6.5yג.       −2.5,4 x= +  

 לא מקיימות את משוואת הישר. . שאר הנקודותIד. 

AD: 0.5א.  (38 10   ;  BC: 0.5y x y x= + =    
  שוות הוא טרפז.  שבו זוג צלעות מקבילות ולא ב. מרובע 

2. 1ג.  10y x= − ).2ג.     + )4, 2. 

)א.  (39 ) ( ) ( ) ( )C 8,0   ,  B 0, 4   ,  A 0,5   ,  D 8,9−  .  

   א שוות. סמוכות לב. לא. מכיוון שאורכי שתי צלעות 
8. 1ג.  5 40y x+ .2ג.    =

ABC
36S = 
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)א.  (40 ) ( ) ( ) ( )D 10,11   , A 7, 7   , B 5, 5   , C 2,13− − − − 

   ב. מוכיחים לפי מקבילות ואנכים. 

i .148ג.  12.16 ,333 18.24       .גii.
ABCD 222S =   . 

3א.  (41 12y x= − 3ב.      + 12y x= − +    

ד.  הוא ש"ש.  ם במשולש תיכון וגובה מתלכדים אז ג. א
ABC 30=S   . 

א. (42
AC 25=d       .6. 1בx =    12.5.  2ב.      −

   תה אז הוא ישר זווית. שווה למחציג. אם במשולש תיכון לצלע 

ABDד.  25 500 47.36P = +    . 

)א.  (43 )M 3ב.        −3,3 2 15y x− )ג.     = ) ( )B 7.5,0   , D 1.5,6−  

ABCD ד. 78S =   . 

)ב.     BDא. לאלכסון  (44 )A 6x. ג    −6,17 = 80ABCDPד.      − =   . 

א.  (45
A 3x ).ב  = )D 7, ג.    4

AMD 12S =   . 

)א.  (46 )M )ב.      0,5 ) ( )A 2,11   , C 2, 1− ABCDג.       − 40S =  . 

)א.  (47 ) ( )A 2,0   , B 5ב.    0,10 2y x− = )ג.   − )C 8, 2− ). 1ד.  .  − )D 2.4, 2− 

BCD. 2ד.  62.4S =  . 

2.4. 1א.  (48 7y x= − )ב.      13. 2א.    + )C 8, 5− )ג.  − )D 4,1−    

ABCד.  78S =   . 

)א.  (49 )C , 0.75t t−     .בAC 1.5     ;  AB 2.5t t= t 4ג.     = =      

ABCד.   24S =. 

)א.  (50 )C , 5t t 2. 1ב.    − 2AC 2 14 49   ; BC 2 4 4t t t t= + + = − +   

8t. 2ב.  ABCג.   = 36P =   . 

COא.  (51 8 2d )ב.      = )C ABCDג.     8,8 180S = 

. 1ד. 
5 12

7 7
y x= − ). 2ד.     + )E 10.8, 6−    . 

)א.  (52 ) ( )A 4,4 , D 1, 1− )ב.      − ) ( )C 17,15 , C 15, 17− −    

)ג.  )C 15, 17−    . 

http://www.bagrut.co.il/

	פרק 5
	גיאומטריה אנליטית - הישר:
	משוואת הישר – סיכום כללי:
	נוסחאות כלליות:
	משוואת הישר:
	מצב הדדי בין שני ישרים:
	שיפועים של ישרים:

	שאלות:
	שאלות העוסקות באמצע קטע:
	שאלות העוסקות במרחק בין שתי נקודות:
	שאלות העוסקות בשיפוע בין שתי נקודות:
	שאלות העוסקות במשוואת ישר:

	תשובות סופיות:
	תרגול נוסף – הישר (שאלות מסכמות):
	תשובות סופיות:


